
PREFEITURA DO MUNICIPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA MUNICIPAL DAS PREFEITURAS REGIONAIS 

SUBPREFEITURA FREGUESIA DO Ó/ BRASILÂNDIA 
CADES REGIONAL FO/BRA 

 
 

ATA da Reunião Ordinária de Janeiro/22 CADES Regional Conselho do Meio Ambiente, 
Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz, de Freguesia/Brasilândia. 

  
PAUTA: 
1.Pauta Cades 2022 e novos eleitos 
 
Em 11 de Janeiro de 2022, às 19hs, reuniram-se na Plataforma Virtual Google Meets os 
representantes do Poder Público, o Sr. Sergio Gonelli, Subprefeito e Presidente do CADES Reg. 
Freguesia/Brasilândia; Sra. Silvia Cibele, Chefe de Gabinete; Sr. Eduardo Costa, Assessor Técnico; e 
os representantes da Sociedade Civil, os Srs. Conselheiros: Quintino Viana, Eugenio Pinese, 
Anderson Souza e Sras. Conselheiras: Rose Araújo, Barbara Barioni, Rachel Teles e Nivalda Aragues. 
-Barbara diz que quer muito conhecer o Conselheiro Quintino, acompanha alguns de seus 
trabalhos; 
-Eduardo ressalta que Quintino é quem iniciou como guia nas caminhadas pela mata da Serra da 
Cantareira, atividade muito importante; 
-Silvia Cibele comprimente a todos e reafirma seu compromisso na Subprefeitura para com os 
munícipes; 
-Quintino fala sobre os mananciais, e a Serra da Cantareira que estão abandonados, e que todos 
precisam se unir pra defender a área verde, diz que Sr. Valdemar reclama que não há segurança, 
mas ele próprio deve buscar a segurança pra área; 
-Eduardo diz que lhe encaminhe a documentação para que seja feito o encaminhamento da 
demanda; 
-Eugenio diz que precisamos ampliar os trabalhos no CADES com a população, e como conselheiro 
e cidadão está disposto a ajudar nesse processo; e que não entende porque tiraram link CADES 
FO/BRA com as atividades/trabalhos, e que se deve reivindicar com a SVMA, pois fazem parte da 
construção do CADES; fala também sobre escolha do Presidente e Coordenador do CADES; 
-Sergio diz que todas as informações do CADES estão atualizadas no Portal, e explica que quanto a 
escolha do Presidente CADES, é feita pela Secretaria, e quanto ao grupo de trabalhos que está 
sempre aberto a diálogos; devemos seguir o padrão e está sendo realizado; 
-Eugenio diz que irá verificar; 
-Anderson repassa seu número de celular e solicita que seja adicionado ao Grupo CADES 
WhatsApp; e agradece ao Subprefeito Sergio atender solicitação de tapar os buracos no Jd. Vista 
Alegre, deixados pela SABESP e ressalta alguns problemas com a mesma; 
-Quintino fala sobre buracos onde passam as lotações e que os moradores correm risco; 
-Sergio diz que fará vistorias técnicas na área; 
-Eugenio fala sobre grupo de trabalho no Parque Cantareira com os representantes, sugeriu que 
deve haver orientação aos moradores, com plano de manejo para jovens Grupo de Trabalho, e que 
seja votado nessa reunião; 
-Sergio ressalta que não há como haver votação, pois não há conselheiros presentes suficientes; 
-Eduardo diz que na próxima reunião será escolhidos os coordenadores para o CADES FO/BRAS; 
-Quintino pede projeto para seguimento do Parque Linear/Parque do Bispo; 
-Rachel questiona informações sobre a posse do Conselho CADES; 
-Eduardo diz que a Maralina está de férias, mas que a SVMA encaminhara e-mail aos conselheiros 



com informações; 
-Rachel diz que sempre que possível está acompanhando os Conselheiros Bruno e Quintino em 
visitas técnicas nas escolas de Ensino Médio na região, e solicita vistorias nas passagens com 
esgotos, atrapalhando o fluxo de todos; deixa como sugestão, fornecimento de transporte para 
passeios no Horto e atividades ambientais; diz que a Equipe do A Cidade Precisa De Você, aguarda 
espaço na agenda do Subprefeito para divulgar seus projetos na Brasilândia; 
-Nivalda, aproveitando visita técnica do Subprefeito ao Damasceno, sugere vistoria na pracinha 
(embaixo da linha da Enel), localizada em frente ao CEI, ao lado da área do projeto Ecoponto, na 
Candido Sampaio, enfim a pequena área está se transformando em ponto de descarte irregular; 
- Feito registro fotográfico dos presentes e as 20h15 encerrou a reunião. 


